



北岭镇：“组合拳”打出平安路

本报记者 韩丰 通讯员 陈承华

早春的风仍像刀子一样锋利。近日，夏邑县北岭镇蔡庄村有一家屠宰户，放血汗钱的钱箱子不翼而飞，一家人大惊失色。接到报案后，该县公安局北岭派出所雷霆出击，采取布控、调取附近监控摄像头等措施，迅速锁定犯罪嫌疑人，当天破了案，屠宰户主手捧失而复得的钱箱子恍若在梦中，喃喃道：“这是真的吗？我的钱箱子真找回来了？”

近年来，北岭镇党委、政府紧紧围绕“加强综合治理，维护农村稳定，促进经济发展”这个中心，打出组合拳，构筑治安防线，群众满意，干部高兴。

“一把手”工程让百姓吃上定心丸

北岭镇是一个有35个行政村、4.9万人的农业大镇，地理位置复杂，南与永城市太丘毗邻，社会治安年年都有新挑战。如何打赢社会治安综合治理这场人民战争？镇党委书记松松苦思冥想、创新着。实施“一把手”工程，该镇成立由党委书记任组长、镇长任副组长的领导小组，与镇直单位、35个行政村签订平安建设目标责任书。组织开展大走访活动，坚持每月一次矛盾纠纷排查，对各种不稳定因素建档立卡。镇党委、政府始终把群众的财产安全和人身安全当作“天字号”大事时刻挂在心上。去年腊月的一天夜里，北风卷着漫天大雪，路松松穿上棉大衣，让司机开车去村里检查打更巡逻工作。司机劝他说：“下恁大的雪，开车不安全，您就别下去了。”“不行！越是风雪天气，越是盗贼出没最多的时候。”一夜，他共跑了12个村，回到镇里已是凌晨3点多，他的举动就像无声的命令，驱动着干部群众打更巡逻严防死守。

“天眼”遍布令犯罪分子望而生畏

“政府装‘天眼’，罪犯吓破胆。只要露尾巴，就

把原形现。”这是该镇乡村广为流传的顺口溜。“俺这里有几个偷盗贼，都是被‘天眼’看到的。”在朱厂村，花白胡子的朱大爷介绍了一起最近发生的事。

张某在该镇繁华街道开了一家超市，生意兴隆。不料，春节前一个深夜，他的超市被盗，物品加上现金损失好几万元，张某立即报了案。报警后，他心里沉甸甸的，认为这次非破财不行：茫茫人海，又是在夜里作案，要找到盗窃犯罪分子谈何容易。他万万没有想到，该镇派出所接到报案后，立即出警，兵分三路，调取附近几处的监控录像，快速锁定犯罪嫌疑人，顺藤摸瓜，两天就破了案，被盗财物失而复得。群众拍手称赞。

该镇积极开展“科技防范年”活动，采取先典型示范、再全面推广的办法。在财政较为困难的情况下，镇政府投资58万元，在全镇主要街道路口和镇直单位门前都安装了高清视频监控摄像头，被群众誉为“天眼”。这样的“天眼”震慑了犯罪分子，也带给群众安全感。该镇沿街手机店，一夜之间被盗了好几家，价值5万元。报警后，犯罪分子在“天眼”中露出了尾巴，10多个小时就全部破了案。

进入“口袋阵”犯罪分子插翅难逃

在采访中，很多群众都自豪地说：“凡是进入我们布下的‘口袋阵’的犯罪分子，就是插翅也难以逃脱！”

北岭镇地处夏芒路的中轴线上，交通四通八达，夏芒路、北会路、北胡路还有通往永城太丘的交通要道横贯全境。他们在每条交通要道的路口、重要节点都设立了巡防哨卡，构建点、线、面结合的防控体系，这个布局被群众誉为“口袋阵”。“口袋阵”内每个哨卡都设立报警点，报警灯长明。镇派出所充分发挥控线方面的主力军作用，坚持每天凌晨零点到4点

在主要路口和重要路段进行巡逻，使犯罪分子没有可乘之机。

去年金秋十月，当人们还沉浸在丰收的喜悦里时，一天深夜，该镇朱厂村巡防队员发现有两个人用摩托的拉着一头猪急匆匆向村外奔去，在打灯探问时，两人加速逃走，于是便报警。警情就是命令，各卡点接到命令后，处于一级战备状态，张网以待。他们通过摄像头这个“天眼”，见盗贼进入了“口袋阵”里，该镇派出所立即出动，一路在后边追击，一路在前方路口堵截，不到半个小时，两个窃贼被擒。窃贼看到前后夹击的民警如同从天而降，吓得老半天说不出话来。

镇村“巡防队”神出鬼没擒盗贼

每到夜深人静，人们带着美好的愿望进入梦乡之时，身着迷彩服的巡防队员便会神不知鬼不觉出现在每个村庄的角角落落，鹰一样锐利的眼睛扫视着一切可疑的人物。

北岭镇党委、政府在平安建设中，打好“人防”这个关键牌，技防、人防科学对接。抽调复员军人、农村党员、退休干部等，建立和完善镇村巡防队伍，35个行政村，全部配齐专职或兼职巡防队员。镇政府配备一辆巡防面包车，组建15人的治安巡防摩托车队，装备齐全，快速反应。为解决经费不足问题，他们从各村的低保对象中，挑选四五名身体健康、责任心强、热爱这项工作的男士充实到巡防队伍中去，报酬除低保补助金外，另从镇村办公经费中按每人每月50元标准予以生活补助，极大地调动了巡防队员的积极性和责任感。今年3月的一天夜里，卢集村专职巡防队员在大卢庄巡逻时，发现有一辆外地牌照的出租车停在路旁，就立即上前盘查，确认是租车来偷羊的，立即报警。该镇派出所快速出击，成功破获了一起涉及附近4个乡镇的系列盗窃案件。



3月21日，风和日暖。走在夏邑县古城古运河岸边，映入眼帘的是玉兰花，争奇斗艳。玉兰是夏邑县的“县花”，棠城花亦形象代言人。在长寿阁景区，众花簇拥，蓝天白云，美景如画，观赏的人摩肩接踵，举袖成荫，一派春和景明、政通人和的景象。本报记者 韩丰 摄

李前杰：“百果园”里惠乡亲

本报记者 韩丰 通讯员 卜庆伟

发展特色产业 推动精准扶贫

春暖花开时，记者走进了夏邑县太平镇“百果生态园”。在这里，记者就像刘姥姥进大观园，东瞅西看，满眼新鲜。“百果园”里的“老板”是年过七旬的镇政府退休干部李前杰，中共党员。党的宗旨驱动着他退而不休，自筹资金创建“百果园”，带动乡亲走上致富路。

2002年李前杰退休时，他看到本地水果生产量较少，销路不畅且价格便宜，而进口水果品质好、价格高、销路广。于是他萌发了改善水果品质、引进国外优质水果品种、创建优质高效“百果生态园”的想法。他把这一想法向镇党委作了汇报，2002年2月，在镇党委、政府的支持下，他流转土地240亩。经多方筹措资金，他到中国农科院果树研究所和山东、河北、郑州果树研究所等地考察，引进了一批桃、杏、梨、柿、葡萄、石榴、樱桃、核桃、枣等国内外名优稀品种苗木，并且每个品种

就有几个或者几十个品种，总共100多个品种，故称“百果生态园”。夏邑是全国第八个长寿之乡，因此园区命名为“中国长寿之乡太平百果生态园”。果园建好后，经过精心管理，果苗茁壮成长，十分喜人。但天不遂愿，建园后的第二年，连降数天大雨，当时排水工程不好，所有幼苗全部淹死，园区墙倒屋塌，两年心血毁于一旦。老伴整天埋怨，儿女再三劝阻，部分村民风凉话不断。但李前杰经过反复思考，认为路没有走错，是自然灾害造成的，必须坚定信心，干出个样子来。于是，他没钱就申请贷款，再向亲朋好友借款，当时就连多年吸烟喝酒的习惯他都改掉了。2004年春，李前杰又购进大批优质苗木栽上，把大雨冲倒的围墙及葡萄架杆重新拉起来，并建好灌溉排涝工程，在技术上他积极参加培训班，多听多看多问。为了规模生产，形成市场，接下来他又扩租200多亩土地作为苗木繁育基地。通过几年的精心管理，现已进入盛果期，年产值300万元，纯收入200多万元。

一人富不算富，共同富裕才是真正的富。李前杰向县委组织部申

视觉新闻



3月21日，共青团夏邑县委组织青年志愿者走上街头，开展义务清洗交通护栏活动。本报记者 韩丰 摄



3月21日，会亭镇莲花台村民在加工打米机。该镇打米机制造业共为贫困人口提供就业岗位2200个，占全镇贫困人口50%以上。本报记者 韩丰 摄



3月20日，夏邑县疾控中心工作人员在县府路向居民宣传各种疾病预防知识，深受居民称赞。本报记者 韩丰 摄



孤儿入学 牵动各界爱心

本报记者 韩丰

3月15日，是“三·五”基层工作日。记者跟随夏邑县广电局驻村队员马君丽来到县春晖小学，见到贫困生班天天的爷爷班宜军。“俺十分感谢驻村队员马君丽的帮助，永远难忘李红梅校长的大恩大德。”年过花甲的班宜军老人说起家中的不幸，泪水在眼里直打转。

班天天的家在歧河乡青桐寺村，今年9岁的他和13岁的姐姐思诺与爷爷一起相依为命。对于年幼的孩子来说，可能不太明白什么是生老病死，但是他已经看得懂爷爷的眼泪。天天的父亲在天天还未出世就因病去世，妈妈生下他后改嫁他乡，几年后奶奶也患重病离开人世。年幼的天天是不幸的，但同时他也是幸运的，去年他参加了县“六一”公益晚会，受到了社会各界的广泛关注。

县爱心商家——佛山照明韩争宏、孔子书院王海强、七度超市孙红军、万里物流徐帅、冷谷红酒任风华、发展养老院闫伟亚、驻村扶贫队员马君丽等人先后来到歧河乡青桐寺村孤寡儿童班天天家，给孩子送去了慰问金、被子、食用油、牛奶、方便面和玩具等，佛山照明总经理韩争宏为班天天家里重新整修了家用电路，每个房间更换了节能灯具。该村的党支部书记班爱民代表班天天和全村人向他们致谢。

虽说在好心人的帮助下，天天一家人基本生活有了着落，但爷爷最惦记的是天天和思诺上学的事情，爷爷年纪大了承担不起孩子的上学费用，住的房子跟村民们离得较远，姐弟两人几乎没有跟小朋友一起玩的机会。看着性格越发孤僻的姐弟俩，爷爷心里很着急。

对于天天姐弟来说，驻村工作的马阿姨是他们最熟悉的人，同样是母亲的马君丽深知，母亲在孩子成长过程中的重要性，她尽力给予他们母爱。但提高一家人的生活水平不仅要提高物质水平，还要增强一个人的幸福感。马君丽一直在思考：“扶贫不能只停留在物质上，精神扶贫也不能缺。”一定要开拓班家家姐弟的视野，通过多方联系，马君丽找到了县春晖小学校长李红梅。

其实，在县“六一”公益晚会上，李红梅已见过班家家姐弟，当时她作为爱心人士给孩子们分发礼物，姐弟俩给她留下深刻的印象。马君丽找到她后，李红梅当即表示，愿意资助姐弟二人读书，为他们减免一切学习费用，并安排天天的爷爷在学校做一名勤杂工，月收入1500元左右，这样就基本上解决了这个贫困家庭的后顾之忧。这样一来，天天一家人同吃同住，学校就成了他们的家。

“让姐弟二人拥有一个良好的学习环境，就是给这个家庭注入希望，让天天和思诺充分感受到来自社会的温暖和关爱，也更有利于他们的学习和成长。”校长李红梅说。